

■ Образование

И ШКОЛЬНЫЙ УЧИТЕЛЬ, И ИМАМ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Бураевский имам
Ришат Аслямов стал
финалистом
межрегионального
конкурса учителей
башкирского языка

В минувшие выходные в Национальном молодежном театре им. М.Карима (город Уфа) прошла церемония награждения победителей межрегионального конкурса "Учитель года башкирского языка и литературы-2012". В смотре профессионального мастерства участвовали учителя из Башкортостана, Челябинской, Оренбургской и Самарской областей. На пути к признанию педагоги провели открытые уроки, мастер-классы, представили свой инновационный опыт, выступили с публичной лекцией "Что остается после нас" и приняли участие в дебатах. В итоге в финал прошли лишь пятеро, из них трое - представители сильной половины человечества. Гранпри завоевал Рифат Аюпов из Ишимбая.

Примечательно, что среди финалистов был и имам-хатыб мечети села Бураево Ришат Аслямов, победивший в номинации "Перспектива. Надежное будущее". Министр образования Башкортостана Альфис Газизов наградил его дипломом и подарил ему бытовую технику.

Ришат Аслямов работает одновременно и в Бураевской гимназии №2 учителем башкирского



языка и литературы, и в местной мечети в должности имам-хатыба. Какая работа у него основная, а какая второстепенная - он затрудняется ответить.

Как рассказал газете "Рисалят-Послание" Ришат хаэрэт, к финалу оншел постепенно. Сначала администрация гимназии выдвинула его на районный этап конкурса.

Учитель за 15 минут показал членам жюри свою разработанную методику преподавания.

Он провел сопоставительный анализ грамматики башкирского и арабского языков, определил сходства звуков, характерные только для башкирского и арабского.

По его словам, было много достойных участников конкурса. Однако жюри предпочло именно хаэрета. Потом был следующий этап, где и там показал свои методики, провел мастер-классы. В итоге он вышел в финал.

Один интересный факт из биографии. Несколько лет назад, когда он находился в Мекке, ему посчастливилось побывать в сердце Запретной Мечети - внутри Каабы.

Как признается учитель-имам, он сам до сих пор не понял, как такой случай ему представился. Естественно, на все воля Аллаха. Нахо-

дится в самом благодатном месте Земли, он выполнил намаз в два рakaata и совершил дуа. По его словам, многие из его просьб Все-вышний уже исполнил. Он надеется, что Аллах выполнит его пожелания и на следующую жизнь (в Ахирате).

Стоит отметить, Ришат Аслямов, татарин по национальности, выучился на учителя башкирского языка и литературы в Бирской государственной педагогической академии в 2005 году. Однако до этого он успел получить религиозное образование. И в школе, и в мечети он является одним из любимых наставников подрастающего поколения. Молодой учитель считает, что современный человек не должен ограничиваться лишь чисто светским, или только духовным, необходимо всему находить свое время. К своим ученикам он одинаково хорошо относится, независимо от национальной или религиозной принадлежности. И в школе, и в мечети он привлекает ребят к изучению родного языка, истории и религии.

О том, что его слова - не пустой звук, говорят факты, о которых Ришат хаэрэт скромно умолчал. В частности, ученики из гимназии №2 постоянно занимают призовые места в олимпиадах по башкирскому языку и литературе, проводимые в районе. И это еще не все. Из года в год бураевские ребята отличаются в конкурсах чтецов Корана, которые проходят в Уфе и Казани, и привозят оттуда награды за первые места.

Редакция газеты "Рисалят-Послание" поздравляет молодого имама с почетной наградой и желает ему дальнейших успехов в его благих делах.

Столицу Башкортостана посетил исламский проповедник Камаль Эль-Зант.

В конференц-зале уфимской гостиницы "Азимут" прошла встреча известного исламского проповедника из Татарстана Камаля Эль-Занта с мусульманами Башкортостана. Религиозный деятель рассказал верующим о семейных отношениях в исламе.

Лекция началась с наставления, где Камаль Эль-Зант призвал верующих взвешенно относиться к своим поступкам. Взаимоотношения между супругами и мусульманами исламский проповедник назвал главной болезнью ислама. "Чем крепче семейные отношения среди мусульман, тем крепче общество мусульман", - подчеркнул он.

В своей лекции проповедник отметил, что в настоящее время наблюдается большое количество разведенных девушек: из пятнадцати браков восемь разводов. В этом свете Камаль Эль-Зант рассказал, как правильно нужно понимать "никах" и основные его цели с точки зрения шариата. Главными причинами разводов он назвал следующее: конфликты между родителями молодоженов, поиски идеального партнера, неправильные взаимоотношения между супругами после появления детей и прочее. Религиозный деятель не только обозначил проблемы семьи, но и указал на пути их решения, руководствуясь Священным Кораном и сунной пророка Мухаммеда (мир ему).

Кроме того, отдельное внимание Камаль Эль-Зант уделил положению женщин, ущемленных в правах, и проблеме сирот.

В заключительной части лекции исламский проповедник дал информацию о функции семьи.

■ Милосердие

ЧТОБЫ ОБЛЕГЧИТЬ ЖИЗНЬ РЕБЕНКУ

Хамидуллину Амину год и 8 месяцев.

В 5 месяцев врачи поставили диагноз: ранее грубое органическое поражение ЦНС, микроцефалия. Спастико-дискинетический тритрапез тяжелой степени, псевдобульбарные нарушения. Частичная атрофия зрительных нервов, грубая задержка психомоторного и речевого развития, эпилепсия, симптоматическая, фокальная, спленко-парциальные приступы с вторичной генерализацией, приступной период".

На данный момент он не сидит, не фиксирует глаз, голову едва держит, не ходит, спит плохо, постоянно плачет, беспокойный, проблемы с желудком. Все тело находится в гипертонусе (мышцы сильно напряжены). Ребенок находится на инвалидности.

По воле Аллаха, Хамидуллины узнали про центр РатПу Норе в Америке, работающий по этому диагнозу, где ребенок полностью осматривают квалифицированные специалисты и назначают лечение исходя из индивидуальных особенностей ребенка. Лечение в центре стоит примерно 350 тыс. рублей.

Поэтому мы очень просим каждого, кто не равнодушен к судьбе Амина: "Помогите собрать деньги и облегчить жизнь ребенку!"

Номера карты "Сбербанк" для зачисления денег: 63900 20690 4526 6002. ФИО владельца "Хамидуллина Лилия Ахметдьяновна", дата истечения: 04/13 (4 месяц 2013 года).

Яндекс-кошелек. Номер 410011269353376 Хотелось бы напомнить: перед тем, как дать милостыню, не забудьте очистить свои намерения. Пусть вам всем Аллах воздаст благом в обоих мирах!

Группа помощи в контакте <http://vkontakte.ru/club33414011/>

Телефон 8-909-349-96-10.

■ Обратная связь

СПАСИБО ХАЗРАТУ

Уважаемая редакция!

Прочитав статью "Шайтан попутал" в январском номере за 2012 год, решили написать не фельетон, а про настоящего Имама.

В декабре 2000 года в Шингакульскую мечеть Чишминского района Башкортостана направили на должность имам-хатыба Маульедин хаэрэт, за что особая благодарность Верховному Муфтию Центрального Духовного Управления России Талгат хаэрэт Таджуддину.

Надо отметить, с приходом Маульедин хаэрэта Шингакульская мечеть сразу преобразилась, это был как раз священный месяц Рамазан, из динамика разносился на всю округу пятнадцатый азан, суры и аяты из Священного Корана, начали читать тарихи намаз, были организованы занятия по чтению Корана и изучению основ Ислама. К великой радости, хвали Аллаху Господу миров, и сегодня все это продолжается, и мы молим Всевышнего, чтобы все это никогда не прекратилось!

Маульедин хаэрэт все праздники и религиозные обряды проводит в мечети, будь то пятничная проповедь, никах, имянаречение, Ураза Байрам или Курбан байрам. В мечети всегда много прихожан. Наш хаэрэт всегда старается привлечь прихожан и угощениями, и мудрыми словами. Он уверен, что человек, даже впервые переступивший порог "дома Аллаха", должен почувствовать, что это, действительно, Божий храм, в котором ему всегда рады, и прихожанин услышит слова, которые успокаивают его сердце. Его проповеди и чтение аятов из Священного Корана глубоко затрагивают сердца людей. Много людей вернулись на путь праведный, перестали упо-

треблять алкоголь, некоторые из-за жизненных неурядиц не хотят жить, но после молитвы, добра и наставлений Маульедин хаэрэта человек приближается к Аллаху. У нашего хаэрэта не как в фельетоне, у него нет свободного времени, к нему едут со всей округи: кто спать не может, кто испугался сильно, в семье не могут найти взаимопонимание или в доме что-то творится непонятное - вообще с разными вопросами, и он никогда никому не отказывает. Много ребятишек благодаря его стараниям избежали дурного влияния улиц, и родители часто приходят со словами благодарности, что его ребенок сегодня на правильном пути. При его активном участии построены в Башкортостане более 30 мечетей. С 2004 года совместно с ЦДУМ России участвовал в организации ежегодного съезда мусульман Башкирии, посвященного памяти ученого и просветителя Хаджи Хусейн-Бека на Чишминской земле. Собравшиеся, а это около 1000 человек, слушают проповеди, узнают об Исламе, об истории Ислама в Башкортостане. Проводятся конкурсы по чтению Корана и основ Ислама среди детей, и ни один конкурсант не уходит без подарков. Для всех прихожан готовят благотворительный обед. На это все Маульедин хаэрэт с помощью Аллаха находит спонсоров, и не только на эти цели. Он смог найти спонсоров для совершения хаджа несколькими имамами, у которых на это не было финансовой возможности.

На сегодняшний день наш хаэрэт занимает должность имам-мухтасиба Чишминского района и ахуна Альшеевского, Благоварского, Давлекановского, Кармаскалинского и Чишминского районов. Его сын Рамазан, имам-хатыб в Шингакульской мечети, а вся

семья его первые помощники, ведь у настоящего имама по-другому быть не может.

Прихожане

Рустам НУРГАЛЕЕВ,
 Руслан ЛАТЫПОВ,
 Галия АХМЕТШИНА,
 Сания ИШЕМАЕВА,
 Сания КАРАЧУРИНА
 и другие.

БЛАГОДАРНОСТЬ АВТОРУ

Бисмилляхи раЫхмани-рахим!

С большим интересом читаю вашу газету и хочу выразить вам и вашему коллективу большую благодарность за ваши старания. Да вознаградит вас Аллах Тагаля за ваши старания и исполнит все ваши молитвы и желания. И да будет Аллаху Тагаля доволен вами! Мне очень нравится рубрика "Ценности Ислама", в которой автор Ахмад Исхаков доводит до нас доступно и понятно о всех ценностях Ислама (иман, поклонение, вероубеждение, заблуждение и др.) И о разных партиях, которые были и которые возникли в последнее время. Спасибо ему, и да будет Аллаху Тагаля доволен им. Очень хотелось бы узнать об авторе этих статей, где он учился, где преподает. Хотелось бы, чтобы он ответил на несколько моих вопросов своими статьями на страницах газеты "Рисалят" в популярной рубрике "Ценности Ислама".

1. Я много раз слышал о слейманитах и хабашитах, кто они, как возникли их партии?

2. Выходит ли мусульманин из веры, если верит в приметы? Приведу пример: приходит соседка, которая считает себя мусульманкой. Она знает несколько сур из Корана, которые запомнила от ба-

ушки, намаз не читает, но верит в Аллаха, судьбу, книги Пророков и т.д., но знаний нет. И вот она привнесла денежный долг и не передает его через порог дома и просит меня выйти из дома, так как якобы есть примета, что из-за этого у нее не будут водиться деньги или она окажется в нищете.

Гаизов Н.Н., с. Благовар.

О НАБОЛЕВШЕМ

Уважаемая редакция!

Хочу написать вам о наболевшем. Меня и еще многих мусульман-родителей волнует вопрос о том, кто будет вести уроки по предмету "Основы религиозных культур и светской этики", который должны ввести в учебную программу с этого года. Мы слышали, что эти уроки будут вести историки. Мы хорошо знаем учителей-историков, которые хорошо знают предмет "История России". Но ведь они не мусульмане. Они ни разу не посещали мечети, ни разу не постились. Не знают, что такое намаз. Как они будут рассказывать о том, чего сами не знают? Они будут говорить сухим голосом о мусульманах, как об инопланетянах. Мы считаем, что эти учителя вызовут только отвращение к религии. А учителя начальных классов будут заниматься на этих уроках математикой или русским языком. Этот предмет должны вести мусульмане или специально обученные учителя, которые прошли курсы. Пожалуйста, пока не поздно, обратите внимание на этот очень важный вопрос. Мы из районов не сможем попасть в министерство образования, чтобы задать им этот вопрос.

от имени родителей учащихся Равза ХАФИЗОВА,
 Белорецк